PYHKIIMJE IBE IIPOMEHJbBE

1. Ompemuru u rpadUYEn OPEACTABUTU AOMEH (YHKIM]jeE:
a)z=+ax?+y*—4 b)z=In(1 — 22 — y?) ¢) z = arcsin(z? + y? — 2)

z? +y? 5 o 1
d)Z:xQ—yz e)z=+Inz+1Iny f) z2=1Inx —z* —y*) 9) ZZTy.

. . x
2. OgpenuTu JOMEH U IpBe HapuujasHe uzBone ¢yHruuje z = In(tan —).

2 2x

Iomen: £ £ Z + kr, 0. NzBomu: 2. = ——— u 2/, = .

-”#2 v ® ysin%‘ Y sin%L
3. (mom.) Hahwu napuwmjanne usBome npsor pena ciaenehux ¢ymrnuja:

2

T 1 Ty z

a)z = — b) z = arccos(— + c)z = —>2— d)z=ev e)z =In(z + 22 + 42).
e=2 ) Gy 9r=gits )2 = In )

4. Ogpemuru OOMEH, IPpBE U Apyre NMaplujajiHe U3Boae (GyHKIU]je:

r—
a) z= Y
Tr+y
. . ;. 2y ;=2 no_ =4y o 2@—y) o _ 4w
Hovien: & # =y, 2, = Grye: 2y = Gry?r “oe = Gro® %oy = @il S = @

6)

5. z=a%,x>0. 2, =ya¥~ !, 2

z =In(z 4+ va? + y?).
Lomen: (J?,y) 7é (070)7 le = L z, = 4 2l = 771,, 2= —4 -

N I e N e V= v ) MY =revl B
" 1"

=a¥Inz, 2, =yly—1)av=2, 2, = 2}, =yx¥ ' Inz + v~ 1.

!
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6. OnpemuTu mOMeH, IpBe W Apyre HaplujajHe U3BoAe QyHKNM]je:
a)z = arctgg b)z=1In m c)z= z2e22° 43y
€T

7. Hokazatu na je zz, +yz, =2 3a z = In(2” + y* + 2y).

0 0
8. a) Ila su ¢pyurumja z = zln J 3a00BOJbaBa peIalujy :c—z + y—z =27
x or y
6) Ha au ¢pyurumja z = In(e” + e¥) 3amoBomasa penamujy e + B0 17
€ Y

9. Ogpemutu u rpaguyuky NPEACTABUTHA IOMEH naTe (yHKnuUje u Hallm meHe eKCTpEeMHE BPEIHOCTHU:

a)

z=(x —1)% 4292
Jenuna crammonapua tauka je M(1,0).
A =8, z;(M) >0 na je ped 0 JOKAIHOM MUHUMYMY U Zpin = 2(M) = 0.

1+2—
6) r=—nt Y
V142 +y?
2 2
/Yy Fry—x+1 /) _ —zx —zxy—y—1 o 2 _ 1
z, =L =00 = = 2 J52 y 3a crammonapHy Tadky M (1, —1)cyr=—-==<0, 8= ——=
(ta2+y)2 " Y (14a2ty2)E Honapmy y ML —1) ey 33 T 3V3?
t= —% u/l= % > 0, ma je M Tauka JIOKAJHOT MAaKCUMYMa U Zmax = V3.

r)

z =z + 6y + y>.

D = R?, z, = 32% + 6y, 2y = 62, Zgy = 6, 2y = 62 + 2y, 2y, = 2 M KaHAUJATUA 38 EKCTPEMyMe
cy M;(0,0) u My(6,—18). Ay, = —36, ay My je A > 0 u 2z, (M) > 0 na je ped 0 JOKAIHOM
MUHUAMYMY.

z=x?+xy+y? —10lnz —4lny.
222 + a2y — 10 =

10 4
D:z,y>0. z, = 2x+y—; uzy = 2y+m—§, na qobujaMo cucreM 2 4 ay — 4 = 8 ,

quja cy
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pemema Tauke M (2,1), Ma(—2, —1), M3(—f %) (f’ —%). Kako camo M; npunana moMeHy
=1, 2,,(M1) = 6 ma je A > 01 Zpnim = 2(My) =7—10In2.

"

nobujamo z,, (M) = g, 2y (M)

Ognpemutu u rpaduyuky NPenCTABUTA OOMEH naTe (yHKuuje u Halim meHe eKCTpEeMHE BPEIHOCTH:

= 2% + 2y — 6xy.

10. (mom.) z
11. (mom.) z==zy(6 —x —y).
12. (mom.) z=z+—+y+ —.
T )

13. (mom.) z=2% —y+4In(3 —2) +In(y + 2).
14. (mom.) z = (2% +y)Vev.

8 =
15. (mom.) z=—+ — +y.

r oy

OnpemuTn 1 rpaQUIKU OPEACTABATHA IOMEH (yHEKNUje, Hahlim eKCTpeMHe BPENHOCTH (yHRIMje:
16. (cenr 07) z=2° + 9> —azy —y.

17. (oxr 07)z = 2z + 2y + In(2y — 2% — ¢?).

18. (oxr2 07) z =y +In(4 — 2% — y?).

19. (jam 08) z = (y — 8x)% —z* — ¢*.

20. (¢pe6 08) z = xLz_yQ
21. (ronok 08) z =z ++/1 — 22 — y2. OgpemuTu eKCTpeMHE BPEIHOCTU W MPOBEPUTHU 1A JIU 38 ITATY
dymrmjy Baskw jemmaroct (z —x)(1 -z, —z,) =z + .
22. (jau 09) p=e Y, OnpemuTu eKCTpeMHE BPEIHOCTU U IIPOBEPUTH N4 JIX BarKU
vaty +2(20)2 + 2(2)? = dz.

Fazlyy
3. (¢peb 09) z = arctg(x +9%).
24. (jya 06) z = In(—2y — 2% — y?) — 2(x + ¥).



